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Гостујући у емисији “Став Србије“ на ТВ Прва, у недељу, 25. јануара 2015. године, у 13
часова, председник Владе Србије Александар Вучић изнео је став да је новинарски тим
Балканске истраживачке мреже „три пута слагао“ пишући о случајевима:

  

1.„Ер Србија“ и уговору који је Влада Србије склопила са Етихадом,

  

2.случају „Тамнава – Западно поље“,

  

3.седници Владе Србије.

  

У циљу објективног информисања јавности, БИРН Србија обавештава медије и грађане
Србије да:

  

1.Нису тачни наводи председника Владе Александра Вучића да је новинарски тим
„измислио уговор за Ер Србију“, а да је при изради текста коришћен „нацрт Уговора
преузет од несрећног Саше Радуловића..“. БИРН Србија остаје при наводима које је
изнео у тексту 7. августа прошле године, под називом „Откривање тајне министарског
сефа“ (http://www.javno.rs/istrazivanja/otkrivanje-tajne-ministarskog-sefa). БИРН је објавио
нацрт уговора између ЈАТ-а Владе Србије и Етихад-а и никада није тврдио да је објавио
финалне верзије уговора. Лако је утврдити да су текст нацрта и потписаних уговора, два
које је Влада објавила, готово идентични јер су разлике само у неколико детаља:
избачено је поглавље из Уговора о трансакционом оквиру којим су се Етихаду давала
апсолутна управљачка права и унета је одредба о томе да Народна банка треба да
одобри зајам који је дао Етихад, па је јасно да БИРН није обмануо јавност. Истраживање
БИРН-а објављено на сајту јавно.рс и у недељнику Време довело је до тога да премијер
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Србије на посебној конференцији за новинаре објави два од пет потписаних уговора
иако је више пута обећавао да ће објавити све уговоре. БИРН је поносан на то да је
помогао Влади Србије да објави бар део уговора са страним партнером и верујемо да је
то увођење добре праксе у рад јавне управе у Србији. Такође, помињани Саша
Радуловић, раније министар привреде у Влади Србије, ни на који начин не стоји иза
објављивања тог истраживања. Поред тога, нетачно је да је БИРН за то истраживање
добио 200 000 евра од Европске уније како је више пута јавно поновио премијер Вучић.
Позивамо још једном Владу Србије да објави и остале уговоре са Етихадом и да скине
ознаку тајности са података о додељеној државној помоћи новоформираном предузећу
Аир Сербиа у 2013. години.

  

  

2.Уместо конкретних одговора зашто у случају испумпавања воде и муља из копа
„Тамнава – Западно поље“ ЕПС није одмах уговорио испумпавање копа и тиме уштедео
милионе евра пореских обвезника, премијер Србије Александар Вучић и даље замагљује
читав случај и наглашава да га из БИРН-а „нико ништа није питао“. У току рада на овом
истраживању, БИРН није сматрао да премијер замењује све институције државе које су
природна адреса за новинарска питања. Новинарски тим је током четворомесечног
истраживања у више наврата безуспешно покушавао да добије одговоре од
министарства енергетике, ЕПС-а и Светске банке. БИРН је и након објављивања текста,
16. јануара упутио отворено писмо министру енергетике у Влади Србије Александру
Антићу и директору ЕПС-а Александру Обрадовићу у коме је поставио пет питања
(http://birnsrbija.rs/otvoreno-pismo-vladi-srbije-i-eps-u/ ). На питања још нису стигли
одговори.

  

3.Премијер Вучић је као додатни аргумент у кампањи против БИРН-а искористио
ненамерну грешку у преводу вести са БИРН-овог сајта на енглеском језику. Наиме, у
преводу наслова вести „Сербиа Цоалитион ин Црисис Талкс Овер Тендер Роw“, уместо
„Састанак коалиционих партнера“ стајало је „Састанак Владе“. Иако је грешка, уочена,
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призната, и исправљена у року од 30 минута, то није спречило премијера да настави да
то користи као врхунски доказ у кампањи дискредитације БИРН-а.

  

БИРН позива председника Владе Александра Вучића да стави тачку на „етикетирање“
новинара, збуњивање и дезинформисање јавности, те да ургира да његови блиски
сарадници, министар енергетике и директор ЕПС-а, одговоре на питања, што се до
тренутка писања овог саопштења, није десило. Такође, БИРН верује да је у јавном
интересу да премијер искористи своју утицајну позицију и створи амбијент за дебату о
овим темама.

  

(БИРН-НСПМ)  
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